

SE SUSCRIBE:  
 En CADIZ, en el despacho de este periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR en casa de Gurría; y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

# EL Globo

PRECIOS DE SUSCRICION.  
 Para Cadiz llevados á las casas . . . . . 18. vs. 13  
 Recogiendolo en el despacho . . . . . 12  
 Para fuera de Cadiz, franco de porte . . . . . 16

MIÉRCOLES 7 DE ABRIL DE 1841.

## Sobre el comunicado de Linage.

Como si las dificultades de la época actual no fueran de suyo harto graves para el partido dominante: como si los cargos que dirigen al ministerio los senadores que han creído era en ellos un deber alzar la voz en defensa de la mayoría á que pertenecieron, no bastáran para hacer desventajosa y crítica por demás la posición de los hombres del pronunciamiento, el artículo del Sr. Linage ha venido á aumentar los recelos y los temores que tiempo ha abrigaban los progresistas.

Una de las singularidades de la situación presente es sin duda ese modo que ha escogido el afortunado general para manifestar sus opiniones y deseos: semejante al ángel del apocalipsis el Sr. de Linage sirve de intérprete á su voluntad, y hasta en el estilo que ha usado esta última vez hay algo de parecido al del libro sagrado, cuya obscuridad dió tanto que pensar á los intérpretes y comentadores: ¿cual es el sentido de esas palabras misteriosas?

No alcanzamos á comprender como se concilia la obediencia á lo que resuelvan las Cortes con la restricción de no tomar en la Regencia la parte que designen las mismas, si lo que determinan no fuese conforme á su opinión y á lo que en su concepto es necesario para salvar el país en las actuales circunstancias.

¿De donde puede nacer ese presunto disentiemento? Según el órgano mas acreditado del partido que hoy gobierna; según el *Eco*, la mayoría de los representantes de la nación estaba por la Regencia trina, de tal modo que podía decirse era unánime este dictámen si se atiende al limitadísimo número de los

que en su concepto eran de contrario parecer; siendo esto así es evidente que si el duque estuviera inclinado á hacer partícipes de su poder á dos de los prohombres del progreso, no le habria jamas pasado por las mientes volver de nuevo á ese recurso que tan gran efecto ha producido en las ocasiones que de él ha querido servirse. Siguese, pues, que está por la unidad.

En nuestro número de ayer insertamos ese famoso comunicado que remitió al *Eco del Comercio* el mismo general Linage; despues de haberlo leído, es posible, pues, dudar de la opinión personal del duque de la Victoria en la cuestión del día, en la cuestión de la Regencia propietaria ni de lo que piensa hacer S. E. está decidido á no admitir la parte que en ella le den los representantes del país, si "lo que determinen" no fuese conforme á su opinión, y á lo que en su concepto es necesario para salvar el país en las actuales circunstancias."

Esta clara y terminante declaración del presidente de la Regencia provisional echa por tierra todos los cálculos y todas las esperanzas que según sus últimos artículos habia concebido el *Eco del Comercio*, y con él los amigos de la Regencia de tres personas.

Singular es por cierto el modo que tiene de salir de la dificultad: el *Eco* habia asegurado que el Duque estaba dispuesto á tomar en la Regencia la parte que le designasen las mayorías de los cuerpos legislativos y al ver desmentido su aserto y venir por tierra los argumentos que sobre datos tan falsos habia fundado ¿que hace? dice que esto no significa ni importa nada, porque si bien entre lo que él creía y lo que el general piensa realmente hay una *pequeña variante*, esta puede muy bien no llegar á serlo:

Por mas que se empeñe este en calificar de peque-

ña variante la reserva poco ha mencionada, á nosotros se nos figura que tal vez de una cosa á los ojos del *Eco* tan imperceptible dependan los destinos de esta malaventurada manatiqua.

Y el mismo *Eco* lo cree como nosotros. Descartado con las palabras casi oficiales del antiguo secretario, se sirve de todos los recursos que su habilidad periodística le sugiere para persuadir al tímido caudillo que si su plan de gobierno es el único que pudiera salvar el país, no es presumible que las personas que se le uniesen pudieran disentir de su opinión, y le recuerda que cualquier sistema de gobierno en el regimen actual debe ser adoptado por el gabinete; trayendo luego á cuento la disolución de los cuerpos legislativos en caso de desavenencia con el ministerio, y la apelacion al país por medio de elecciones, con otras doctrinas muy atinadas y juiciosas ni adas en sí mismas, pero que nadie creerá aplicables en estos momentos. Por último el conato de disuadir al ilustre general de la idea que puede haberle pasado por el pensamiento acerca de la desconfianza que inspiraba á los que ayudó en Setiembre, si no se logra, por lo ménos es un juicio manifiesto de que á toda costa se desea ocultar esa desconfianza que por todas partes deja traslucirse.

No es fácil por cierto adivinar cual será el término de esta nueva crisis: pero sí lo es el asegurar desde ahora que las ideas de los doceañistas, de sus afiliados y aun de los mas desentendidos republicanos habrán de ceder á los deseos del que por mil vicisitudes que no son de este momento, tiene en su mano el poder y la influencia.

Están reunidas las Cortes y según el *Eco* se sabe á punto fijo la opinion de su mayoría. Sin embargo todos vacilan y el periódico que mas clamaba contra

## POBBEYIN.

### LA PROCESSION DEL VIATICO.

POR

EL SEÑOR DE LA LAGUNA.

#### CAPITULO II.

Ahora nos es forzoso penetrar en aquella pobre y pequeña casa de que hemos hablado en el capítulo anterior. Una estrecha y reducida casapuerta conduce á un patio enlosado, á cuyo alrededor se advierten tres ó cuatro habitaciones. Pero la pobreza que el edificio denotaba exteriormente habia desaparecido en su interior por este día. Ricas colgaduras de damasco carmesí visten todas las paredes, y las flores mas hermosas de la estación entretejidas en guirnaldas, forman caprichosos dibujos y prolongados pabellones. El pavimento de losas está brillante, porque el primor y el aseó rivalizan con el aparato de los adornos. Los pilares de madera que sostienen el techo de los corredores, están vestidos de verdes y olorosas yervas, y uniéndose entre sí por medio del follaje forman una serie de elegantes arcos de verdura, que rodean aquel espacio transformándolo en una glorieta abierta por todos lados. En todos los arcos se mecen una multitud de jaulas de canarios de caprichosas formas, a-

dornadas de lazos y cintas de colores que resaltan resplandecientes sobre los verdes festones del ramaje. El suelo está cubierto de macetas, de donde brotan alternativamente los floridos rosales y las pobladas aureolas. Y estos adornos están colocados con un gusto tan esquisito, y reina en todas partes tanta elegancia y primor, que han convertido como por encanto el hogar de la pobreza y del abandono, en una mansion encantada, en un recinto de gloria y de delicias. No obstante, en medio del aparato que decora este lugar, se advierte un signo que recuerda á todo el mundo que en aquel sitio yace la enfermedad y la miseria. No muy lejos de la entrada está una bandeja destinada á recibir las ofrendas de los fieles en favor de la ancianidad postrada, y de la inocencia desvalida. Puesta en aquel sitio á la vista del que entra, le hace descender repentinamente desde la region de las ilusiones á que le hubiera arrebatado la perspectiva risueña de aquellas maravillas, hasta el estado mas positivo de la miserable condicion humana; porque al través de todo aquel aparato, de aquella reunion de vistosos y escogidos adornos, solo descubre el miserable albergue de un desgraciado: la mansion del llanto y del padecer.

¿Pero que motiva este conjunto de ornatos en una casa tan miserable y abandonada? ¿Por qué este contraste tan pronunciado entre la desnudez de todos los dias, y la brillante decoración que hoy se advierte en este recinto? Aunque su suerte es la misma en este valle de lágrimas, su ventura es mas positiva que si hubiesen recuperado los bienes perdidos en otro tiempo. En medio de su horfandad no se han visto nunca abandonados del padre de las mis ricordias. Y cuando la enfermedad se ha reunido á la miseria para consumir su padecer, en-

tonces es cuando este Señor se digna visitar á su criatura, y en su lamentable desamparo infunde la fortaleza que da la fé, consolida la esperanza de la gracia, y reanima la caridad del prójimo en su obsequio con tan consoladora y vivificante visita.

Y los fieles se habian apresurado á transformar aquellos lugares, y hacerlos dignos de que pudiesen recibir la presencia de Jesus Sacramentado. Y las devotas acullian con sus ofrendas para hacer mas obsequioso el recibimiento de tan divino huésped. Y cada cual prestaba para este servicio lo mas precioso que poseía, pues era una obra meritoria alhajar con decoro la estancia donde se dignaba penetrar aquel ser tan inmenso ante cuyo trono se postra toda la creacion.

Al penetrar en la primera habitacion se advierte en su recinto un santo y augusto recogimiento. Las mismas colgaduras cubren todas las paredes, y el suelo adornado con su mismo aseó, está sembrado de flores olorosas y de yerbas aromáticas que despiden un olor suavísimo, una fragancia imponderable. Un altar ricamente vestido llena uno de los frentes, y bajo su magnífico y bordado dósol aparece la imagen del Salvador, cuando enclavado en la cruz, consumió la grande obra de nuestra redención. Por todas partes, mezclada con los floreros de porcelana y alabastro, se ven brotar una multitud prodigiosa de bugias en ricos y bien trabajados candeleros de plata: pero excepto dos que alumbraban la santa efigie, todas las demás estaban aun apagadas. Este pequeño reflejo, y el de las luces que alumbraron hasta entonces á las personas que habian estado ocupadas en la colocacion de los adornos, saliendo por las junturas de la ventana á la oscuridad de la calle, hacia presumir al que lo advertía; que

los que pretendian segun él falsear el sistema representativo, se contradice á cada paso y procura, aunque en vano, hacer que suenen acordes la voz del tribuno y la del cortesano lisongero. La disonancia que á pesar suyo resulta es prueba manifiesta de que su propósito es irrealizable.

Todos los partidos están igualmente convencidos de que es crítica en sumo grado la situacion politica; todos están interesados de igual manera en la resolución de la ardua cuestion de la Regencia, cuestion inmensa que no solo ha decidir de la suerte de las banderías sino lo que es mas grave, de los destinos del pais. Toda noticia que presente datos por donde se pueda preveer su resolución, nos parece importante, y por eso nos apresuramos á insertar la siguiente carta escrita por persona á quien debemos suponer bien informada.

Desde un principio concebí, que la fuerza inmensurable de la espada, y la de la conveniencia pública y la de la sana razon de Estado, no hacian posible, sino el nombramiento de un solo regente. Jamas dudé que así solo tendria lugar, y hoy lo afirmo á pesar del juramento hecho por 90 representantes de que han de votar por la trinidad; pero el convencimiento progresivo, el miedo, la seducción, la disension pública y los argumentos privados todo me sostiene y confirma en mi primitiva opinion, de que solo cabe hoy el cetro de la espada donde ella domina todas las situaciones. El tiempo dirá si me equivoco. En vano se debaten los partidos de la revolucion y de la república por embotar su filo, y hacer que pierda su brillo. Mas que la ambicion del caudillo, el instinto de su conservacion le lleva á volver á arrojar su acero en la balanza, y la ley del equilibrio volverá á dar su resultado.

Es indudable que el forzado comunicado suscrita por Linage era mas esplicito y aterrador; pero desde los redactores del *Eco* acudieron á Cortina, y este al soberano duque que permitió su alteracion y supresion de un párrafo algo... duro de digerir.

Hoy los trinos tratan de llamar al infante Don Francisco y llamarían á la misma dueña Quintañón, porque les sacase del apuro en que la necia presuncion los arrojó. Otros quisieran transigir con la conservacion de empleos, y la promesa de no disolucion de Cortes.

Los cuerpos del ejército vendrán pidiendo la única, y tronando contra los trinitarios.

La Europa aplaudirá la derrota de estos modernos sapos, que á fuerza de hincharse querian contrastar la marcha del siglo, escarmentados de falsas patriotas.

Las demas cartas que hemos visto están acordes en dos puntos; es el primero la decision de la mayoría de las Cortes de diputados y senadores, en elegir tres regentes. El segundo es la firme resolución

en toda la noche no habian podido entregarse á el sueño los moradores de esta casa.

Una puerta inmediata al mismo altar comunicaba á una pequeña estancia vestida del mismo damasco. En su centro se veia una cama cubierta de carmesí; sus sábanas blancas como la nieve volaban sobre la colcha, plegadas y guarnecidas. Algunos cojines y almohadones mantenian medio reclinado á un cuerpo paralizado y casi exánime. Sin embargo no era la edad la que habia causado estos estragos, porque á pesar de su livido y acartonado rostro, sus ojos despedían de cuando en cuando una centella de animacion que no puede conservar la decrepitud. La miseria mas insoportable y una pasion de ánimo continúa, habian acabado prematuramente con todo su ser físico; su alma permanecia aun dentro de aquel cuerpo ya difunto, para hacerle sentir la agonía de tan horrosa situacion.

En este misero estado volvemos á encontrar á la desventurada viuda del Sr. de R... Mas de cuatro años habian transcurrido desde el trágico fin de sus dias, y desde entonces no pasó uno solo que no se fuese agravando la infelicidad de su familia. Sin amparo, sin recurso alguno, se vieron sorprendidas por la última calamidad; una enfermedad larga é incurable vino á agobiar con su insufrible peso la existencia de esta criatura. Hasta entonces el trabajo de sus manos, y el de su inocente hija Mariana les habia suministrado un mezquino y precario sustento; pero desde aquel instante desgraciado vieron desvanecerse toda esperanza, y se abrió antes sus ojos un porvenir siniestro, una serie espantosa de penalidades. Sin embargo la paciente se armó de conformidad, y su hija de resignacion y fortaleza; y estas dos mujeres débiles abandonadas de todo el mun-

do de Espartero de abandonar en semejante caso los negocios públicos. De esta oposicion de designios pueden resultar graves consecuencias. Harémos los mayores esfuerzos á fin de tener al corriente de cuanto ocurra hasta la terminacion de la crisis.

Los periódicos ingleses y franceses que hemos recibido por el vapor ingles *Braganza* y que tenemos á la vista contienen noticias de Paris que alcanzan hasta el 25 y de Londres hasta el 27 de Marzo. En Francia la cámaras de los pares se ocupaba de la cuestion de las fortificaciones. Mr. de Broglie y otros varios oradores habian hablado en pró. Mr. de Molé en contra. El éxito era dudoso.

Tambien se anunciaba en Lóndres la conclusion de un tratado en consecuencia del cual debian desaparecer los motivos de resentimiento que tuvieron origen en el famoso tratado de Julio, y tenian separada á la Francia de las demas potencias.

### Revista de periodicos.

Nos ha parecido conveniente no insertar en la revista de hoy sino los artículos que tratan del asunto del dia, esto es, del comunicado de Linage que ha aparecido para disipar todas las dudas sobre lo que pensaba el duque de la Victoria, respecto á la cuestion de la Regencia.

El CORREO NACIONAL se espresa asi:

"Tres propósitos manifiesta en sustancia el general acerca de la cuestion de Regencia: el primero es el de hallarse dispuesto á obedecer y hacer que se obedezca la resolución de las Cortes sobre el número de personas de que se componga aquella; el segundo es el de no tomar en la Regencia la parte que las Cortes le dieren, si lo que estas determinan no es conforme á la opinion del general; el tercero, es el de retirarse S. E. al hogar doméstico en el caso que de espresar acabamos, sin otro afán que el de engañarse en su juicio y ver inalterable la paz, objeto de todos sus desvelos.

"Lo mas importante y por fortuna lo mas fácil, y llano de determinar y aclarar y fijar visto el tenor de la carta, la coyuntura en que se publica, los antecedentes que la motivan, y el dictámen que en la cuestion sostiene el periódico á quien se dirige, es la resolución parlamentaria que guarde conformidad con la opinion del general y con lo que en su concepto es necesario para salvar el pais en las actuales circunstancias. Segun el criterio que concurren á formar todos esos hechos, fundamentos y razones, el general opina por la Regencia única, y así la resolución parlamentaria que haya de guardar conformidad con su opinion, ha de ser favorable á la unidad de la Regencia; por donde si las Cortes votan la Regencia múltiple, sobrevendrá el caso previsto por el Sr. Li-

do, pusieron su confianza en el cielo, y tubieron bastante resolución para hacer frente al infortunio.

Mariana dividia su tiempo entre los cuidados que prodigaba á su madre enferma, y las labores que hacia á fin de proporcionarla lo mas necesario en su penosa situacion. Privabase del mas preciso alimento para que no faltase lo indispensable á su querida enferma. Esta era toda su ambicion, la idea que llenaba todo su pensamiento, y embebida en ella, la sorprendia la noche ocupada en su labor, y muchas veces la nueva aurora volvia á brillar en el horizonte, sin que la hubiese interrumpido. De este modo habia salvado los dias de su madre: de este modo los habia conservado hasta el presente. Y era tanto el gusto que esto la producía, que en vez de rendirse á tan continuo trabajo, sus fuerzas se multiplicaban y su salud se robustecia, en vez de aminorarse y consumirse. ¡Favor visible de la Providencia que velaba por estas criaturas en medio de sus tribulaciones!

Comenzaba el dia á derramar sus luces sobre la tierra. Hasta entonces todo habia sido meditacion y recogimiento. Preparándose para el grandioso acto que muy en breve tendria lugar, estaba la enferma absorta en un éxtasis profundo. Veíase tambien á su lado sumergida en aquellas mismas ideas, y respetando el religioso silencio de su madre, á la hermosa Mariana sentada junto á su lecho, con las manos cruzadas, el aliento reprimido, los ojos clavados en la enferma, inmóvil, atenta, cuidadosa. Un vestido blanco pobre y sencillo, pero elegante y primoroso, se plegaba graciosamente al rededor de su esvelta cintura; y despues de haber ceñido su airoso y delicado talle, prolongábase la falda hasta el suelo diáfana y anehurosa por un millon de pliegues que la circuián. Su

nage de aprovechar el general Espartero una ocasion honrosa para retirarse al hogar doméstico, como lo desea. No creemos que á nadie le ocurra poner en duda esta nuestra version que el *Eco* antes que nosotros tiene por buena, y acepta en el mero hecho de aconsejar amigablemente al duque que no se vaya á retirar porque la Regencia sea trina; y de explicarla con puntualidad escolástica y evangélica mansedumbre que sus benéficos intentos y planes así podrán tener efecto habiendo tres regentes, como habiendo uno solo; y de encarecerle que no crea ni por asomo que desconfían de S. E. los hombres del progreso, tan manejables é ingenuos y apradecidos de suyo, sino que al fin y al cabo todos somos mortales, y mas ven cuatro ojos que dos.

"Dejando á un lado por hoy esta mudanza de lenguaje y estos impetus de retroceder que vemos en nuestro docto y progresador hermano, y que tan mal contrastan con el vocear y fieros y escarceos de estos últimos dias, nosotros reconocemos con él que la cuestion se despeja, y que el horizonte grandemente se aclara, siquiera nazca esta inmensa novedad de la pequeña variante que en las anteriores afirmaciones y previsionés del diario exaltado ocasiona la carta del Sr. Linage.

"La cuestion en verdad se despeja á medida que camina á su resolución: el problema en cada trámite del análisis se reduce á mas sencillas fórmulas, eliminadas las cláusulas de cortesía y las salvaduras de tribuna, que en estos problemas políticos son como términos ociosos y cantidades iguales con signos contrarios en los miembros de un problema algebraico. La fórmula, hoy Domingo 28 de Marzo de 1841, es esta: el poder militar quiere para sí el mando todo; el poder revolucionario no quiere darle mas que una tercera parte del mando. El poder militar dice: "El mando todo, ó el rompimiento de nuestra alianza." El partido revolucionario le responde: "Todo el mando, no; el rompimiento de nuestra alianza, no." Así la revolucion, flaca y desalentada, quiere eludir un dilema amenazador, indeclinable, apremiante, poderoso, quiere eludirlo oponiéndole en un vínculo absurdo dos negaciones impotentes.

"¿Hé aqui la crisis! ¿Quién prevalecerá? ¿quién podrá, quién osará ya retroceder? La revolucion es dueña del parlamento. ¿Cómo violentaría á pasar por debajo de las horcas caudinas? Su abdicacion y su ignominia y su muerte, llevarian indeleble consigo una mancha muy fea, porque envolverian el crimen del miedo y el crimen del suicidio."

LA CONSTITUCION dice lo siguiente.

"La situacion política de España ha sufrido ayer una notable modificacion con la insercion sola en el *Eco* de la carta del Sr. general Linage. En efecto, las dudas manifestadas por todos los partidos respecto á la opinion y conducta que piensa seguir el ilustrado ciudadano á quien debe España la paz de que disfruta, no existen ya; por manera, que los representantes del pais obrarán con pleno conocimiento de causa al fallar en la mas ardua cuestion que á su exámen pudiera someterse. Así de una vez sola puede terminarse un negocio de tanta gravedad, y el pais puede descansar mas en breve de las fatigas que en pos de sí traen los debates de una larga discusion.

"Todos los partidos políticos están conformes en

rizada cabellera sujeta con un solo prendido, realizaba la belleza de sus facciones tan perfectas, tan angelicales. En medio de las tribulaciones que padecía, en medio de la zozobra que por su situacion alimentaba continuamente, se veia brillar en su rostro una especie de satisfaccion, y candorosa alegría, emanacion preciosa de la tranquilidad de su conciencia, y del cumplimiento de todos sus deberes: porque no habia mortificación ni privaciones que no la pareciesen agradables si eran necesarias para tan sagrado objeto. Para su madre eran todos sus afanes, para ella sola todas sus ilusiones, todas sus esperanzas.

Algunas palabras inarticuladas que pronunció la enferma como volviendo en sí al recitar las últimas frases de una oracion mental, hicieron levantar de su asiento á Mariana que rápida y solícita acudió á sus brazos al momento. Pero aquel cuerpo inanimado no podia responder á sus caricias, mas que con una tierna mirada, y una palabra amorosa. Le era imposible corresponder á una demostracion de afecto y de ternura; porque sus brazos estaban sin vida; la muerte le habia ido arrebatando poco á poco todos sus miembros, y si no hubiera conservado sus facultades intelectuales, si aquel corazón no se hubiera sentido latir todavía en lo mas hondo de su pecho, la imagen que presentaba la infeliz impedida era precisamente la de un cadáver.

La sonrisa que por un momento apareció en sus labios, indicaba claramente lo satisfecha que estaba de los solícitos cuidados de su hija, de sus desvelos y de su cariño; pero haciendo inmediatamente lugar á otro sentimiento mas profundo, se revistió su rostro de una magestad extraordinaria, y mirándola con ternura, dijo con acento débil, pero solemne y sostenido. Hija mia:

colocar al duque de la Victoria al frente de la Regencia española; pero unos, desconociendo algún tanto ó olvidando las teorías del gobierno representativo, desean que S. E. comparta los afanes del mando con algunos eminentes ciudadanos, y otros, por el contrario, respetando la alta y merecida posición del duque de la Victoria, y cifrando en su imparcialidad las esperanzas de un porvenir de renovación y juventud, creen que el ilustre duque es el único que goza de suficiente no disputado prestigio, y de superioridad bastante á los partidos, para ocupar solo y en provecho del país la alta dignidad de regente único.

Nosotros nos unimos á esta última opinión, y no lo hiciéramos por cierto, si el personaje de que vamos hablando, fuese, como malamente han dicho algunos, el representante de la fuerza material; para nosotros es fuera de duda que, lejos de empeñar con la Regencia, tal como la deseamos, la dictadura militar y el reinado de la violencia, la justicia y la legalidad presidirían á la deliberación de los negocios políticos. Porque es, á todas luces, visible que el general que ha sabido crear una posición á los brillantes jóvenes que, llenos de entusiasmo, de inteligencia y denuedo han derramado su sangre por la patria, colocado en la mas alta esfera política, sabrá rodearse de todos aquellos que conservan virilidad en el corazón, fé en el alma, y claridad en el entendimiento. Este dulce presagio confirmaría solo las esperanzas de un porvenir de felicidad, porque él solo colocaría á cada cual en su puesto: á los jóvenes en la acción, á los ancianos en el consejo. Inmensos son los servicios que puede prestar al país la experiencia, pero, no por valerse de aquellos, debe darse el olvido que su mundo pertenece á la acción, y la acción rara vez hace estrecha alianza con la ancianidad. Y, al expresarnos de esta manera, pedimos que se atienda, no al sentido material de nuestras palabras, sino á la expresión moral de ellas; no hablamos de la juventud de los años; sino de la juventud de las ideas.

Bajo estos conceptos, no opinamos que la Regencia sea de tal modo compuesta, que la acción del gobierno sea embarazada, y acerca de esta teoría constitucional á continuación hablamos en artículo aparte. Nos decidimos, pues, por la Regencia única.

Y así resuelta la cuestión, indisputable nos parece que el duque de la Victoria sea colocado solo al frente de los negocios públicos como representante de la juventud, de la virilidad de ideas, como el representante mas eminente del verdadero progreso que no puede existir sin acción, porque la acción es su vida."

*Cartas á mis hijos durante un viaje á los Estados Unidos, Francia é Inglaterra en los siete últimos meses de 1887.*—Un tomo en 8.º mayor.

*Guide aux droits civils et commerciaux des étrangers en Espagne, ou recueil chronologique des traités, pactes, conventions et autres actes royaux et des Cortès, émanés du cabinet de Madrid, depuis le commencement du XVII siècle jusqu'à la fin du mois d' Octobre de 1819.*—Un tomo en 4.º

Estas dos producciones en diferentes idiomas, tienen el mérito de haber sido escritas por una misma pluma. El Sr. D. Guillermo Lobé, su autor, respetable como hombre público y como padre de familia, ha abrazado

en el plan de ambas obras todas las obligaciones del hombre en sociedad; es decir, que ha querido ser útil á sus hijos, á su patria y á las naciones que en diferentes épocas ha recorrido. Bajo este punto de vista vamos á examinar *Las cartas á mis hijos*, y la *Guide aux droits civils, commerciaux des étrangers en Espagne*, que hemos visto anunciadas de venta en la librería de D. Domingo Feros; sintiendo á par del alma que los estrechos límites de un artículo no nos permitan detenernos, cual lo exigen de suyo tan importantes objetos; pero antes de hacer pública nuestra pobre opinión respecto de dichas producciones, no titubemos en decir para nuestra propia satisfacción, que aunque tenemos la honra de ser amigos del autor (á cuya bondad debemos haber leído ambas obras hace algun tiempo), nos proponemos empero juzgarla con entera independencia, y mayormente habiendo tomado el anónimo por escudo y la verdad por empresa.

Solo el título de la obra *Cartas á mis hijos* basta para recomendar su lectura; porque qué mejor amigo y consejero que un buen padre? Cualquiera al hacer esta reflexión reconocerá desde luego que su objeto no puede ser otro que educar é instruir á unos seres, cuya felicidad á ninguno es dado anhelar tanto como á él. Con efecto el Sr. Lobé nos dice en su primera carta que el móvil que ha guiado su pluma ha sido el deseo de hacer partícipes á sus hijos de sus propias observaciones, describiendo las costumbres de los pueblos que iba visitando, la mejora de sus instituciones, los progresos de las ciencias, los adelantos de la industria y la prosperidad de la agricultura y del comercio. No podemos prescindir de tributar nuestros elogios al Sr. Lobé por la imparcialidad é independencia de su pluma; cualidades tanto mas dignas de aplauso, cuanto son ménos comunes en los viajeros.

Llamamos la atención de los lectores para corroborar este aserto sobre las observaciones del autor al juzgar la sociedad de la América del Norte. Apenas he viajero (y entre otros D. Ramon de la Sagra en su obra intitulada *Cinco meses en los Estados Unidos*), que no nos pinta aquella nación como el tipo envidiable de las sociedades modernas. Nosotros, en union del Sr. Lobé, la respetamos como el que mas en orden á sus instituciones libres; pero por ventura podrán servir de dechado sus costumbres? He aquí uno de los puntos en que el autor es filósofo profundo, tal vez sin saberlo. ¿Y cómo pudiera en conciencia desentenderse de tan grave asunto, tratándose nada menos que de formar y robustecer en sentimientos nobles el corazón de sus hijos? En la carta 17.ª, que es una de las que sin disputa honran mas al autor, resuelve con maestría estas importantes cuestiones. "¿Es la sociedad actual lo que debe ser? ¿Cómo podría lograrse su mejoramiento? ¿Qué debe entenderse por educación? ¿Qué objeto debe proponerse la instrucción? ¿Qué forma pues al hombre social? ¿Qué es felicidad? ¿Qué somos al salir de nuestras grandes aulas? ¿Cuáles son los deberes respectivos del padre de familia, de la madre y de sus hijos? Inconvenientes de la educación de los hijos en el extranjero. Educación de las hijas, &c."

También creemos de sumo interés el juicio crítico del autor (carta 20.ª) acerca de los teatros y de la literatura moderna. Sería dilatarnos demasiado si pretendiésemos hacer una reseña de esta preciosa colección de cartas. Baste decir que abundan en ella las descripciones brillantes, los apuntes estadísticos de la mayor importancia, las noticias mas curiosas sobre los prodigiosos adelantos de la industria por medio del vapor, las máximas mas sólidas en orden á administración, gobierno y bienestar de los pueblos, y finalmente mil episodios ajenos é instructivos, descritos con naturalidad y á veces con gracejo, que hacen viajar la imaginación del lector tan útil como agradablemente.

El estilo es elegante, si bien el autor ha tenido el talento de amoldarle á las situaciones que describe. Solamente hubiéramos deseado ver en él mayor corteccion; pero siendo muy poco comunes los conocimientos que re-

vela al Sr. Lobé, es preciso atribuir algunos pequeños lunares, á que no dió á sus improvisadas cartas la última pincelada; circunstancia que tal vez fuera un sacrificio hecho en las aras del amor filial, esto es, ceder al deseo vehemente que tendrían sus hijos de verlas y estudiarlas ya impresas.

En la *Guide aux droits civils et commerciaux des étrangers en Espagne*, tomó el autor opuesto rumbo al que habia seguido en sus cartas; pues si en estas demuestra á sus hijos y á todos los españoles lo que ha visto y observado en los países extranjeros que ha recorrido; en aquella se propuso revelar á los extranjeros los tratados, pactos, convenios y otros documentos de importancia histórica, emanados del gabinete de Madrid durante un período de mas de dos siglos. El ejemplar que tuvimos á la vista era de la segunda edición, y según nos han informado, muy en breve se hará en Paris la tercera. Tenemos entendido que esta obra costó á su autor diez años de desvelos y de asiduo trabajo, y que se considera en los países extranjeros como obra clásica, habiendo formado la reputación diplomática del Sr. Lobé. Sentimos no detenernos mas en su examen; pero la estension de este artículo nos obliga á concluir.

Felicitemos al Sr. Lobé por la importancia nacional y extranjera de entrambas producciones, y sinceramente deseamos que á su ejemplo se proponga todo autor en sus escritos un fin tan útil y tan honroso.

## CADIZ

MIÉRCOLES 7 DE ABRIL.

### Orden de la plaza.

SERVICIO PARA HOY.—El regimiento provincial de Jerez.—Capitan de hospital y provisiones el de Murcia.

La cofradía de penitencia de Ntro. Padre Jesus de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos, establecida en la parroquia auxiliar de San Lorenzo, en union con varios devotos, ha determinado sacar procesionalmente tan milagrosas imágenes el próximo Jueves Santo á las dos en punto de la tarde, llevando la siguiente carrera: Esquinas de Porriños, calle de la Amargura, Ancha á la derecha, Novena, Carne á la derecha, plaza de los Descalzos, Compañía, plaza de Santiago, Marrubo, Catedral, plaza de las Tablas, Còbos, Bilbao, Candelaria, plaza de id., Descalzas, Carne á la derecha, San Francisco, plaza de id., id. de Loreto, Amargura, Ancha á la derecha, plaza de la Constitución, Torre, Sacramento á la derecha, Concepción, plaza de Jesus Nazareno, Rosa, Santísima Trinidad, San Félix, San Leandro, San Pablo, callejon de Peñalva á la derecha, Capuchinos á la parroquia.

San Ciriaco, y compañeros mártires.

El jubileo está en la iglesia de los Descalzos.

#### OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE AYER.

Horas.	Termóm. Resum al aire libre	Baróm. medida inglesa.	Viento.	Atm.
Al s. el sol.	9 s. 0.	29,95.	NNO.	Nubes.
Al mediodía.	12½ s. 0.	29,97.	NO.	Clara.
Al p. el sol.	11½ s. 0.	29,91.	NO.	Idem.

las virtudes te han conquistado en el cielo una corona inmarcesible; en aquel lugar de delicias y de beatitud, adonde solo es permitido llegar á las almas puras ó inocentes, en aquella mansion imponderable te espera el premio que has sabido grangearte en medio de las tribulaciones y amarguras de este valle en que vivimos. Que esta esperanza consoladora sostenga tu valor hasta el último momento, y entonces, hija mia, todo es nada ante la nueva vida que se presenta. Este pensamiento ha mitigado la agonía de mi existencia. De otro modo ¿cómo hubiera podido pensar en nuestra separación sin un dolor acerbo? ¿cómo hubiera contemplado tu abandono y tu porvenir, sin que esta idea me hubiera acribado la vida con su perspectiva aterradora? Mariana, yo he orado esta noche por tí, y Dios se ha apadado de mi dolor y de tu miseria, acogióte bajo su sacrosanto patrocinio. Sí, hija mia, ese Dios inmenso que se digna descender hasta su criatura, y albergarse en su humilde morada, ese Dios infinito que viene á consolar á esta miserable pecadora, te ha cubierto con su manto y te ampara en tu horfandad. La voz de la parálisis iba tomando consistencia, y sonaba llena de entusiasmo, sonora y profética. ¿Quién sino él pudiera recomprender un amor tan puro como el tuyo, una piedad tan acendrada, una vida tan ejemplar? ¿Quién pagaría las deudas que yo he contraído contigo? contigo que me has alimentado en la miseria; contigo, que has cubierto mi desnudez; contigo, que me cuidaste enferma, que curaste mis dolencias, y que has sobrellevado mis enojos? Y aunque el galardón prometido te espera en la bienaventuranza, otro mas próximo te tiene reservado, y que me manda te lo anuncie por mi boca. Mariana, alza

la frente y escuchame: hoy es día de San Felipe.

Mariana alzó los ojos en que brotaba una lágrima de enternecimiento, y con un ademán apasionado inclinó su rostro sobre el macilento rostro de la enferma, y sus labios de carmin sellaron en aquella frente augusta el sentimiento de amor que su corazón abrigaba para su buena mamá.

—Hoy es día de San Felipe, repitió esta, lo habías olvidado?

—¡Nunca! respondió Mariana conmovida. Todos los años han tomado incremento mis esperanzas á la aproximación de este día señalado; por que en él veía el término de vuestros padeceres y trabajos.

La enferma guardó un instante de silencio; la emoción que estas palabras la habían causado, la quitó por un rato el uso de la voz. Su hija no pensaba mas que en ella; de ella se ocupaba solamente; por ella se mecían sus esperanzas, y el cariño filial hacía callar todas las demás afecciones, todos los demás sentimientos. Este desvelo desinteresado, esta piedad filial tan pronunciada, este olvido de sí misma para ocuparse únicamente de su querida enferma, y de cuanto pudiera mitigar sus quebrantos y aminorar sus escaseses, era un sentimiento tan sublime, tan superior, era una virtud tan heroica, que su contemplación absorbía las facultades de la anciana, y la llenaba de gratitud, de exaltación y de felicidad.

¿Por qué no me será dado estrecharte contra mi seno, exclamó con mas entusiasmo, y sentir sobre mi corazón los laídos del que se alberga en tu pecho? ¿Cuánta no sería mi ventura si yo pudiera tocarte, si yo pudiera sentirte entre mis brazos! Entonces yo sería la

mas dichosa de todos los mortales... Pero por qué te ofendo, Dios mio, con deseos tan immoderados? Yo te bendigo y alabo tu misericordia; yo me postro ante tu infinita sabiduría, y me contemplo indigna de los favores que diariamente derramas sobre esta infeliz pecadora. Hágase tu voluntad, Dios mio, exclamó llena de resignación; hágase tu voluntad, y no nos retires tu gracia.

Mariana oía á su madre llena de aflicción, y hubiera dado su vida por volverla la salud. Sus facciones tomaron una expresión melancólica que derramó por su semblante una nube sombría que empañaba su resplandor; pero la plegaria que la oyó pronunciar, y la paciencia con que se resignó á soportar sus privaciones, la volvieron su conformidad y su entereza.

Yo soy una ingrata, Mariana mia, seguía diciendo la enferma, yo soy una ingrata á los beneficios de mi Dios: él te ha conservado para tu madre, y yo debo estarle reconocida; y á tí tambien, hija mia, añadió con mas enternecimiento, á tí, á quien todo lo debo en este mundo, y á cuyo cariño y desvelos solo he podido corresponder con enojos y penalidades.

¿Madre mia!... la interrumpió Mariana con acento desconsolado; pero la anciana continuó con mas firmeza... Mi presencia y compañía no han hecho mas que purificar en este valle de desventura. Perdóname, ángel mio, perdona mis molestias é incomodidades.

Mariana ocultó su rostro entre sus manos, llena de mortificación y sentimiento al escuchar aquellas palabras; y por entre sus lindos y blancos dedos se escapaba el llanto que el dolor habia hecho verter en abundancia.

(Se continuará.)

**AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.**

El sol sale..... á las 5 y 36 minutos de la mañana.  
Se pone..... á las 6 y 24 minutos de la tarde.

**MAR DE MAÑANA.**

Primera alta á las 3 y 17 min. de la madrugada.  
Primera baja á las 9 y 25 min. de la mañana.  
Segunda alta á las 3 y 34 min. de la tarde.  
Segunda baja á las 9 y 43 min. de la noche.

**Cadáveres sepultados en el cementerio de esta ciudad en el día de ayer.**

Hombres.....	1
Mujeres.....	1
Niños.....	3
Niñas.....	0
<b>Total.....</b>	<b>6</b>

**PARTE MERCANTIL.**

**Fondos españoles en Londres el 27 de Marzo.**

Deuda activa española	23½
pasiva.....	5½
diferida.....	12½

**BUQUES ENTRADOS**

**EN ESTE PUERTO EL DIA DE AYER**

Vapor paquete frances Mediterraneo, cap. Francisco Malvezzy, de Marsella. otros puertos y Gibraltar en 14 horas en lastra, á D. Antonio Sicre.

Vapor paquete ingles Braganza, cap. S. Lewis, de Londres y Lisboa en 24 horas con mercancías y correspondencia para Gibraltar, á D. Pedro Zulueta y compañía.

**SALIDOS.**

Fragata española la Barcelonesa, D. Juan Maristany, para Barcelona.  
Vapor idem Andaluz, para Sanlúcar y Sevilla,

**Buques que estan a la carga.**

**PARA VERACRUZ EN DERECHURA**

con escala en la Habana, solo para dejar pasajeros. Debiendo cerrar el registro el 8 del próximo Abril, para salir inmediatamente, la fragata paquete española ISABEL, al mando de su capitán don Manuel de Mora, se aplica á los señores cargadores que han tomado órdenes de embarque remitan sus efectos abordo con la posible brevedad; admite un resto de carga y pasajeros para ambos puntos, quienes recibirán un trato esmerado.—Lo despacha su dueño D. Joaquin Soler, calle de las Bulas, núm. 129.

**PARA BOSTON.**

Recibirá la carga que puede estar abordo dentro de 10 dias el bergantin americano Carthage, su capitán J. N. Knapp, consignado á D. Federico Rudolph, calle de Plameucos Borrachos, núm. 11.

**VAPORES.**

**Entre Cadiz y el Puerto.**

De Cadiz: Del Puerto.

**MIÉRCOLES 7.**

11½ de la mañana.	10½ de la mañana.
2½ de la tarde.	1 de la tarde.
	4 de idem.

Precios: 5 rs. en popa y 3 en proa.

**EL BETIS.**

**EL CORIANO.**

Patron Antonio Perea. Patron Vicente Gonzalez.  
De Cadiz. Del Puerto.

**MIÉRCOLES 7.**

11¼ de la mañana.	11 de la mañana.
2½ de la tarde.	1½ de la tarde.

Precios: 5 rs. en popa y 3 en proa.

Estas salidas no podrán ser alteradas ni suprimida sino por algun incidente imprevisto que la empresa no pueda remediar.

Los billetes se despachan en Cadiz en la oficina de dicha empresa, situada frente á la escala de la capitania del puerto, y en el Puerto de Sta. Maria junto á la tienda de Vista Alegre, frente al muelle.

**VIAGE EXTRAORDINARIO.**

El TRAJANO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Juéves Santo á las 11½ de la mañana.

El ANDALUZ saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Sábado del 10 corriente á las 11 de la mañana.

NOTA: A cada pasajero se le permiten dos arrobos de equipaje pagando por lo que exceda á razon de 4 rs. por arroba. Los pasajeros que prefieran embarcarse en Bouanza, y tomen sus billetes en Cádiz para seguir de allí á Sevilla, tendrán gratis el pasaje hasta el Puerto de Santa Maria en los vapores de la empresa, con solo la presentacion del billete á la entrada abordo. Igualmente los que tomen sus billetes en el Pto. de Santa Maria para Sanlúcar ó Sevilla no pagarán pasaje del Puerto á Cádiz en los mismos vapores de la compañía. Los billetes se despachan en Cádiz en el muelle, oficina junto á la Capitania; en el Puerto de Santa Maria en la oficina de los vapores; en Sanlúcar y Sevilla abordo del mismo buque.

**Compañia peninsular y oriental de vapores.**

Para poder despachar los paquetes con arreglo á las nuevas órdenes de la junta de sanidad de Lisboa, no se recibirá abordo persona alguna que no lleve su correspondiente billete de embarque, los cuales deberán tomarse antes de las ocho de la mañana del Viernes. Los que tengan sus billetes tomados en Gibraltar para embarcarse en Cádiz deberán presentarse con ellos para ponerles su correspondiente "visto bueno" sin cuyo requisito no serán admitidos abordo.—Pedro de Zulueta y compañía, agentes.

**COMPANIA PENINSULAR Y ORIENTAL DE VAPORES.**

**Buques pertenecientes á la Compañia y su carrera**

Desde Inglaterra á Alejandria saliendo por ahora de Liverpool con escala en Falmouth.....	ORIENTAL de 1673 toneladas fuerza de..... 450 cabs LIVERPOOL (nuevo) 1540 toneladas y fuerza de 464 cabs
Entre Londres, Falmouth, Vigo, Oporto, Lisboa, Cádiz y Gibraltar.....	TAGUS..... 900 ton. f. 306 id. BRAGANZA 700 id. „ 260 id. ROYAL TAR 700 id. „ 20 id. MONTROSE 650 id. „ 240 id. IBERIA..... 560 id. „ 160 id.
Entre Malta, las Islas Jónicas y Grecia.....	CITY OF DUBLIN 400 t. 140 id.
En el Rio Nilo asi que lo permitan las circunstancias políticas.	El LOTUS, vapor de hierro.

La compañía despacha un buque cada semana para la Peninsula hasta Gibraltar, y otro el 1º de cada mes para Alejandria con escala en Gibraltar y Malta.

De Falmouth á Gibraltar	5 dias
De Gibraltar á Malta	4 „
De Malta á Alejandria	5 „

14

Deteniéndose 6 horas en Gibraltar y 24 en Malta.  
**VIAGE POR EGIPTO.**

Desde Alejandria por el Nilo en barcos hasta Afté, de allí al Cairo en vapor.

Del Cairo á Suez en carruages, camellos ó caballos. De Londres á Liverpool por el ferrocarril los pasajeros en diez horas por el camino de hierro.

Los pasajeros para la India que deseen visitar la España y Portugal tendrán el privilegio (sin gasto adicional) de ir á la Peninsula en uno de los vapores semanales y de este modo visitar á Vigo, Oporto, Lisboa y Cintra, Cádiz, Sevilla, Gibraltar, Algeciras & tomando en Gibraltar el vapor para Malta y Alejandria el 5 del mes.

**LLEGADAS Y SALIDAS EN CADIZ.**

<b>Llegadas á Cadiz.</b>	<b>Salidas de Cádiz.</b>
De Inglaterra y Portugal del Domingo al Lunes	A las tres horas de su llegada en los mismos dias, todas las semanas.....
De Gibraltar del Juéves al Viernes todas las semanas.....	A las tres horas de su llegada en los mismos dias, todas las semanas.....

La hora precisa de la salida de Cádiz se fijará en la oficina.

**PRECIOS DE PASAJE.**

1.ª Cámara. 2.ª Cámara. Cubierta.

De Cádiz á Gibraltar pf.	8	pf. 5	3 pfs.
„ á Lisboa ...	21 15 rvn.	15	7 „
„ á Oporto ...	40 15 „	25	10 „
„ á Vigo ...	40 15 „	25	10 „
„ á Falmouth	92 10 „	61 5 rvn.	„
„ á Southmp.	102 10 „	71 5 „	„

Incluído en estos precios las gratificaciones á los camareros.

Los niños menores de 10 años pagan pasaje de 2.ª cámara; y los de menos de 3 años agregados á familias no pagan nada. El pasaje de cámara comprende la manutencion, pero no el de cubierta. La oficina estará abierta todo el tiempo que permanezcan en puerto los Paquetes, y ademas los Juéves desde la una á las cuatro de la tarde para el despacho de los billetes, sin los cuales no se admitirá persona alguna abordo de estos buques.—Oficina calle de Guanteros, núm. 60.—Pedro de Zulueta y compañía, agentes.

**ANUNCIOS.**

SE vende una hacienda sita pago qu nombran da Barbadiño, término de Jerez de la Frontera, compuesta de 42 aranzadas: las 20 de viña, la mas antigua de 18 á 20 años, con su casa, pozo, tres lagares y demas pertrechos de vindimia todo en buen estado: y las 22 restantes de tierra colina con una noria ó pozo. Cualquiera persona que desee ontrar en ajuste sobre dicha hacienda, podrá acercarse á D. Manuel Maria Godino con su habitacion en las casas alcazar del Exmo. Sr. duque de San Lorenzo, quien instruirá de todos los pormenores que procure saber el licitador. 8

En la calle de Juan de Andas, núm. 132, en donde estuvo el café de los Americanos se acaba de recibir un brillante surtido de zarcillerías raro y del mejor dorado á fuego de todos tamaños á unos precios sumamente baratos cual nunca se ha conocido. Se acaban de recibir igualmente tembleques, pasadores para la cabeza, alfileres para el pecho, de señora y caballero, pulseras y cadenas para relojes del mejor gusto. Hay tambien esencia de rosa legítima á 10 rs. el tarrito, advirtiendo que todos los efectos dorados son á la última moda de Paris, de lo mas frescos y que se acaban de recibir. 2

**CARRUAGES PARA MADRID.**

Los de la propiedad de D. José Arpa, Manuel Palomino y hermano, salen de esta ciudad el día 10 del presente mes, de Jerez el 12 y de Sevilla el 16. Tienen su despacho en Cadiz, plaza del Cañon, oficina de Berdugo; en el Puerto de Santa Maria, oficina del muelle; en Jerez, oficina de dicho Berdugo, plaza de Plateros; y en Sevilla, cochera de Pineda. 2

Don Ramon Jimenez, que estaba encargado de maestro en el establecimiento deebanista de Coda, advierte al público, que el anuncio fijado en los periódicos de esta plaza el 23 del pasado en los que se manifestaba que habia salido de dicho establecimiento debe entenderse que ha sido por su conveniencia y utilidad, no habiendo tenido otra causa que el adelanto de sus intereses estableciéndose por sí, como lo ha hecho, en la calle Ancha, núm. 134, cuyo establecimiento ofrece á los señores que gusten servirse de él.

**CARRUAGES PARA MADRID.**

Los de la propiedad de D. Benito Ferrer y hermanos saldrán de esta ciudad el 14 del presente para reunirse en Alcalá de Guadaíra con los que despachan de Sevilla. Se despachan los citados carruages en la casa de los citados Ferrer, calle de la Aduana, frente á la misma; en S. Fernando y el Puerto de Santa Maria, en las casas de Postas; en Jerez de la Frontera, posada de Consolacion, calle Larga, y en Sevilla, en la de Bayona, núm. 31.

EN el almacen de Cuarteron, en la Recoiba, número 19, se ha recibido una partida de sangü de superior calidad. Se venderá al menudeo á 3 rs. libra, y por partida á precio moderado. 3

Lista de los actores y actrices que componen la compañía dramática que ha de ejercer sus tareas en el teatro del Balon en el presente año.

**ACTRICES.**

D.ª Juana Ridaura.—D.ª Maria Llorens.—D.ª Manuela Tapia.—D.ª Valentina Rodriguez.—D.ª Josefa Muñoz.—D.ª Josefa Soto.—D.ª Maria Davila.—D.ª Matilde Llorens.—D.ª Carolina Gimenez.—D.ª Dolores Alvarez.

**ACTORES.**

D. Francisco Caravaca.—D. Antonio Vico.—D. Antonio Rossi.—D. Manuel Sanchez.—D. José Saperia.—D. Pedro Imperial.—D. Cayetano Rodriguez.—D. José Diaz.—D. Francisco Pardo.—D. Francisco Valdés.—D. Joaquin Ruiz.—D. Miguel Bossi.—D. José Rodriguez.—D. José Fernandez.—D. Eduardo Alonso.—D. Juan Salerno.—D. Luis Alonso.

**CONSUETAS.**

Primeros.—D. Gavino Gastardi.—D. Gabriel Sanchez.—Segundos.—D. Juan Marchena.—Suplente.—D. José Lara.

Precios de las localidades. Abono de il. por 12 func.ª

Palcos de Platea.....	16 rs.	Palcos de Platea.....	120 rs.
Palcos primeros.....	16.	Idem primeros.....	120.
Palcos segundos.....	8.	Idem segundos.....	60.
Lunetas primeras.....	3.	Palcos segundos.....	20.
Idem segundas.....	1.	Galerias primeras.....	20.
Galerias primeras.....	3.	Idem segundas.....	1.
Idem segundas.....	1.	Lunetas primeras.....	20.
Tablillas primeras.....	2.	Idem segundas.....	1.
Idem segundas.....	1.	Tablillas primeras.....	16.

Editor responsable: A. ACURRE.

Imprenta del GLOBO, calle del Vestuario, núm. 11.